
RFU SHORT JUDGMENT FORM 1

Match Vs

Club’s Level Competition

Date of Match Match Venue

RFU SHORT JUDGMENT FORM

Particulars of Offence

Player’s Surname Date of Birth

Forename(s) Plea Admitted Not Admitted

Club name RFU ID No.

Type of Offence

Law 9 Offence

Sanction

Hearing Details

Hearing Date Hearing venue

Chairmen/SJO Panel Member 1

Panel Member 2 Panel Secretary

Appearance Player Yes No Appearance Club Yes No

Player’s Representative(s): Other attendees:

Forename(s) Plea

List of documents/materials provided to player in advance of hearing:

Forename(s)
Plea



RFU SHORT JUDGMENT FORM 2

Summary of Essential Elements of Citing/Referee/s Report/Footage

Forename(s)
Plea



RFU SHORT JUDGMENT FORM 3

Essential Elements of Other Evidence (e.g. medical reports)

Forename(s)
Plea



RFU SHORT JUDGMENT FORM 4

Summary of Player’s Evidence

Forename(s)
Plea



RFU SHORT JUDGMENT FORM 5

Findings of Fact

Forename(s)
Plea



RFU SHORT JUDGMENT FORM 6

SANCTIONING PROCESS

Decision

Breach admitted Proven Not Proven Other Disposal (please state below)

Forename(s)
Plea

Assessment of Seriousness

Assessment of intent - Ref 19.11.8

PLEASE TICK APPROPRIATE BOX 19.11.8(a) Intentional/deliberate 19.11.8(b) Reckless

Reasons for finding as to intent:

Gravity of player’s actions - Reg 19.11.8(c)



RFU SHORT JUDGMENT FORM 7

Nature of actions - Reg 19.11.8(d)

Existence of provocation - Reg 19.11.8(e)

Whether player retaliated - Reg 19.11.8(f)

Self-defence - Reg 19.11.8(g)

Effect on victim - Reg 19.11.8(h)

Effect on match - Reg 19.11.8(i)

Vulnerability of victim - Reg 19.11.8(j)

Level of participation/premeditation - Reg 19.11.8(k)



RFU SHORT JUDGMENT FORM 8

Conduct completed/attempted - Reg 19.11.8(l)

Other features of player’s conduct - Reg 19.11.8(m)

Assessment of Seriousness Continued

Entry point

Low-end                        Weeks Mid-range                        Weeks Top-end*                        Weeks

*If Top End, the JO or Panel should identify, if apropriate, an entry point between the Top End 
and the maximum sanction and provide the reasons for selecting this entry point, below.

In making this assessment, the JO/committee should be consider RFU Regulation 19

Reasons for selecting entry point:

Forename(s)
Plea

Additional Relevant Off-Field Aggravating Factors - Reg 19.11.10

Player’s status as an offender of the laws of the game - Reg 19.11.10 (a)

Need for deterrent to combat a pattern of offending - Reg 19.11.10(b)



RFU SHORT JUDGMENT FORM 9

Number of additional weeks:

Relevant Off-Field Mitgating Factors

Acknowledgement of guilt and timing - 
Reg 19.11.11(a)

Player’s disciplinary record/good character - 
Reg 19.11.11(b)

Forename(s) Plea

Youth and inexperience of player - Reg 19.11.11(c) Conduct prior to and at hearing - Reg 19.11.11(d)

Remorse and timing of Remorse - Reg 19.11.11(e) Other off-field mitigation - Reg 19.11.11(f)

Number of weeks deducted:

Summary of reason for number of weeks deducted:

Forename(s)
Plea

Any other off-field aggravating factor that the disciplinary panel considers relevant and appropriate - 
Reg 19.11.10 (c)



RFU SHORT JUDGMENT FORM 10

Sanction

NOTE: PLAYER ORDERED OFF ARE PROVISIONALLY SUSPENDED PENDING THE HEARING 
OF THEIR CASE, SUCH SUSPENSION SHOULD BE TAKEN INTO CONSIDERATION WHEN 

SANCTIONING

Total sanction Sending off sufficient

Sanction commences

Sanctions concludes

Free to play

Final date to lodge appeal

Costs (please refer to Reg 
19, Appendix 3 for full 
cost details)

Signature 
(JO or Chairman) Date

NOTE: YOU HAVE THE RIGHT OF APPEAL AGAINST THIS DECISION AS SET OUT 
IN REGULATION 19.12 OF THE DISCIPLINARY REGULATIONS. YOUR ATTENTION IS 

SPECIFICALLY DRAWN TO THE TIME LIMIT AND DIRECTIONS/REQUIREMENTS RELATING 
TO AN APPEAL SET OUT IN REGULATION 19.12.9

Games for meaningful sanctions:

Forename(s)
Plea


	Hearing venue Panel Member 1 Panel Secretary Appearance Club: Hilton Northampton
	Reasons for finding as to intent: No intention to make contact with NS12 whilst in the air, rather an error of judgment
	Gravity of players actions  Reg 19118c: The Player's actions were inadvertent but caused NS12 to land on his head and shoulder
	Date: 14/9/2019
	Match: Harlequins
	Vs: Northampton Saints
	Clubs Level: 1
	Date of Match: 13/9/2019
	Competition: Premiership 7s
	Match Venue: Franklin Gardens
	Players Surname: Munro
	Date of Birth: 
	Forename(s): Dylan
	Plea Admitted: Yes
	Plea Not Admitted: Off
	Club name: Harlequins
	Type of Offence: A player must not tackle, charge, pull, push or grasp an opponent whose feet are off the ground
	Law 9 Offence: Law 9.17
	Sanction: 4 week playing suspension
	RFU ID No: N/A
	Hearing Date: 14.9.2019
	Panel Member 1: 
	Chairmen/SJO: Matthew Weaver
	Panel Member 2: 
	Panel Secretary: Rebecca Morgan
	Appearance Player Yes: Yes
	Appearance Player No: Off
	Appearance Club Yes: Yes
	Appearance Club No: Off
	Players Representatives: Jim Evans, Academy Coach
Chim Gale, Academy Manager
	Other attendees: 
	List of documents/materials provided to player in advance of hearingRow1: Referee's Report
Citing Report
E-mail from Northampton Saints confirming that the player involved in the incident was not injured and that the Player apologised to him after the incident
	Summary of Essential Elements of Citing/Referee/sReport/Footage: The Referee's Report and the Citing Report describe the incident as follows:

"1st kick off of the game. No injury, player regained feet and played on. Dry pitch, and evening match. 

At the first kick off the Green 10 took the space under the player who jumped to claim the ball. The player landed on his shoulder from my view live on field. I (the Referee) issued a yellow card." 

The video footage matched the description from the Reports.  In short, the Player chased his team's kick off.  His eyes remained fixed on the ball save for a check of what was in front of him around 10 yards away from the point where the ball was landing and further look at Northampton Saints (NS) 12 around 1 or 2 yards away.  NS12 gets off the ground before the Player and is in the air before the Player gets to the point where the ball is landing.  As such, the Player decides not to contest for the ball in the air, aborts his attempt to jump for the ball and turns his head, shoulder and hips away from the ball.  NS12 catches the ball and lands with his knee/thigh on the Player's shoulder.  The Player attempts to grab NS12's leg to stabilise him but cannot prevent NS12 from toppling over the Player's shoulder and the top of his back.  The Player makes another forlorn attempt to grab NS12 as he falls to try and protect him.  However, NS12 lands on the ground on the point of his shoulder and his head simultaneously. 

	Essential Elements of Other Evidence (e: 
	g: 
	 medical reports): None


	Summary of Players Evidence: The Player accepted the charge and, as such, admitted that he was guilty of an act of foul play.

The Player honestly described the incident and his description matched the footage.  He thought he could challenge for the ball until he saw that NS12 had got off the ground before him.  At that point, he knew he couldn't get the ball, made a split second decision not to challenge for it and turned away from the inevitable collision in an attempt to protect himself.  When he felt NS12 land on top of him he was aware of his responsibility to protect NS12 and made 2 unsuccessful attempts to grab him and prevent him from falling to the ground in an unsafe way.
	Findings of Fact: The Player's description of the incident is entirely consistent with the video footage.  He had intended to challenge fairly for a high ball and on realising that he would not be able to do so, had a split second to make a decision as to what to do.  He decided not to challenge and to protect himself from the inevitable contact but in doing so made contact with NS12 whilst NS12's feet were off the ground, causing him to fall and land on his head and shoulder simultaneously.  

The Player had no intention to commit and offence, rather his actions were reckless.  He was immediately remorseful and was exemplary in the way in which he conducted himself in the hearing.
	Breach Admitted: Yes
	Proven: Off
	Not Proven: Off
	Other Disposal: Off
	Decision: 
	Intentional/deliberate: Off
	Reckless: Yes
	Nature of actions  Reg 19118d: The Player's actions were inadevertent.
	Existence of provocation  Reg 19118e: N/A
	Whether player retaliated  Reg 19118f: N/A
	Selfdefence  Reg 19118g: N/A
	Effect on victim  Reg 19118h: The victim was uninjured
	Effect on match  Reg 19118i: The victim was able to play on immediately after the incident
	Vulnerability of victim  Reg 19118j: The victim was off the ground at the time of the collision and, as such, in a vulnerable position
	Level of participationpremeditation  Reg 19118k: No premeditation
	Conduct completedattempted  Reg 19118l: This was an attempted, but aborted, challenge for the ball
	Other features of players conduct  Reg 19118m: None
	Low End Entry Point: Off
	Low-end Weeks: 
	Mid-Range Entry Point: Yes
	Mid-range Weeks: 8
	Top End Entry Point: Off
	Top-End Weeks: 
	Reasons for selecting entry point: Mandatory given contact with the head
	Players status as an offender of the laws of the game: N/A
	Need for deterrent to combat a pattern of offending: N/A
	Any other off-field aggravating factor that the disciplinary panel considers relevant and appropriate: None
	Acknowledgement of guilt and timing: The Player admitted the charge at the earliest opportunity
	Players disciplinary record/good character: No previous disciplinary issues
	Youth and inexperience of player: The Player is young and inexperienced at this level of rugby
	Conduct prior to and at hearing: Conducted himself extremely well
	Remorse and timing of Remorse: The Player apologised to the victim after the incident
	Other offfield mitigation: 
	Summary of reason for number of weeks deducted: The Player is young and admitted the charge at the earliest opportunity, apologised to the victim and was genuinely remorseful.  There was no intent to harm the victim and the incident was the result of a split second error of judgment but no more.
	Games for meaningful sanctions: The Player's team will be involved in further matches (up to a maximum of 3) in the Premiership 7's tournament on the 14th September. Each match played will count towards the Player's suspension leaving the balance of matches to be served in the Premiership Cup fixtures commencing 20 September 2019 v Bristol Bears. 

The final dates of suspension will be confirmed once the 7's tournament is complete.
	Total sanction: 4 weeks
	Sanction commences: 14.9.2019
	Sanction concludes: 
	Free to Play: 
	Final date to lodge appeal: 14.9.2019 - 1 hour from when the judgment is sent
	Costs: £0
	Number of Additional Weeks: 0
	Number of Weeks Deducted: 4
	Sending off sufficient: 
	Chairman Signature: Matthew Weaver


